

BOGU BOŽJE – CARU CAREVO

Evandjelje nam govori kako su farizeji htjeli iskušati Isusa u odnosu na plaćanje poreza državnim vlastima. Što ćemo učiniti? Tako su pitali židovski predstavnici i starješine. Sav narod ide za Isusom. On je dakle osvojio čitav narod za sebe. Ništa jednostavnije od toga, tako se dosjetio jedan lukavi farizej koji je bio među njima. Učinit ćemo pred narodom da ga zamrzi. Postavit ćemo mu najopasnije, ali ujedno i najomraženije pitanje, koje mu se može postaviti. Postavit ćemo mu pitanje o porezu. Pitanje o porezu je najosjetljivije pitanje za sve vlasti, otkad postoji vlast na zemlji. Jao čovjeku koji dirne u to pitanje. Ako se Isus samo usudi dirnuti u rimsko pravo poreza, sam će sebi naškoditi. Zato su starješine uzeli sa sobom pristaše rimske vlasti, takozvane herodovce. Oni će Isusa odmah proglasiti kao buntovnika i širitelja bune protiv vlasti ako se usudi osporiti Rimljanima pravo na porez u židovskom narodu. Ali kao što je pitanje poreza najosjetljivije pitanje za sve vlasti, tako je u isto vrijeme to pitanje o porezu i najomraženije pitanje za podložnike svake vlasti, za običan narod. Otkako postoji vlast na zemlji kao da narod ništa drugo nije tako mrzio, kao što je mrzio plaćanje poreza. Porez je za narod uvijek bila mrska riječ o kojoj nije želio govoriti.

Svi protivnici Isusovi priznaju mu istinu, da je on zaista istinit i da po istini uči putu Božjemu, ali ga ipak nisu htjeli slijediti, zauzeli su prema njemu neprijateljski stav. Postavljali su mu stupice i zamke, nadajući se da će ga jednom uhvatiti u riječi. Tako je bilo s poreznim novcem. Izvadili su iz džepa carski denar i upitaše ga pred narodom: „Je li dopušteno dati caru porez, ili nije“? Ako rekne da jest, omrazit će ga pred narodom, jer nitko nije s voljom okupatoru plaćao porez. Ako pak rekne da ne treba, tužit će ga vlastima da buni narod. Jedno i drugo bilo bi opasno reći. Isus se nije dao iznenaditi. Prozreo je njihove zlobne misli i namjere. Zato je zatražio da mu pokažu novac. Pružiše mu denar i on ih upita: „Čija je ova slika i natpis“? Odgovoriše: carev. Tada im reče Isus: „Podajte dakle carevo caru, a Božje Bogu“! I više ga nisu ništa pitali. Isus nije došao da osnuje zemaljsko kraljevstvo i da sređuje naše monetarne odnose. A još je manje želio da se njegovi apostoli bave politikom. On naviješta dolazak Božjega kraljevstva, koje je svakom čovjeku otvoreno bez obzira tko on bio i gdje se nalazio. Uostalom to je jasno pokazao kad je jednog od omraženih carinika Mateja uzeo za svoga apostola. Za Isusa nije važno što je tko. Za Isusa je svaki čovjek jednako vrijedan svakog poziva na spasenje i suradnju.

Isus nas dakle svojim odgovorom želi kao i svaki put poučiti. On želi proširiti naše duhovne horizonte i naučiti nas kako da vrednujemo čak i ovozemaljska zbivanja, jer mi nismo samo građani neba, nego i građani ovozemaljskog društva. Isus nas želi kao prvo osloboditi od svakog unutarnjeg ropstva i otuđenja, jer samo tako možemo živjeti u punoj i pravoj slobodi djece Božje. Čovjek je velik u Božjim očima i određen je za vječnost, kojoj treba podrediti sva zemaljska dobra. Bilo bi strašno zlo i neoprostiv grijeh igrati se sa svojim vječnim određenjem, te u prevelikoj brizi oko stjecanja zemaljskih dobara zaboraviti svoj vječni cilj. Istina je, treba vršiti svoje ovozemaljske dužnosti i ispunjavati svoje obaveze, ali se nikada ne smije zaboraviti ono što je jedino potrebno, a to je vječno spasenje naše duše. Isus nas želi osloboditi od prevelike navezanosti na novac i ovozemaljsko blago. Ništa čovjeka toliko ne zarobljava i njegov duh ne sapinje kao pretjerana briga oko stjecanja i posjedovanja zemaljskih dobara. Novac je svima potreban, ali sve gledati kroz novac i njemu podrediti sve svoje duševne i tjelesne sile i sposobnosti značilo bi postati robom mamone tj. božanstva pohlepe ili materijalnog bogatstva. Novac ni u kojem slučaju ne smije postati idol kojem robujemo. On je samo sredstvo da bismo mogli pristojno živjeti i drugima život olakšati.

Novac nosi carsku sliku i carski natpis i pripada caru. A duša je Božja slika i Božje vlasništvo. Ne smijemo je nagrditi, oblatiti, oštetiti, nego je čistu vratiti i donijeti Bogu.

fra Marko Vrdoljak

29. NEDJELJA KROZ GODINU / MISIJSKA NEDJELJA

1. ČITANJE: Iz 45, 1. 4-6

Primih za desnicu Kira da pred njim oborim narode!

Ovako govori Gospodin o Kiru, pomazaniku svome:

„Primih ga za desnicu
da pred njim oborim narode
i raspašem bokove kraljevima,
da rastvorim pred njim vratnice,
da mu nijedna vrata ne budu zatvorena.
Radi sluge svog Jakova
i Izraela, svog izabranika,
po imenu ja te pozvah,
imenovah te premda me znao nisi.
Ja sam Gospodin i nema drugoga;
osim mene Boga nema.
Iako me ne poznaš, naoružah te:
nek se znade od istoka do zapada
da izvan mene sve je ništavilo:
Ja sam Gospodin i nema drugoga!“

PRIPJEVNI PSALAM (Ps 96)

Dajte Gospodinu slavu i silu!

Pjevajte Gospodinu pjesmu novu!
Pjevaj Gospodinu, sva zemljo!
Kazujte poganima njegovu slavu,
svim narodima čudesa njegova.

Velik je Gospodin, hvale predostojan,
strašniji od svih bogova!
Ništavni su svi bozi narodâ,
a Gospodin stvorio nebesa!

Dajte Gospodinu, narodna plemena,
dajte Gospodinu slavu i silu!
Dajte Gospodinu slavu imena njegova!
Prinesite žrtvu i uđite u dvorove njegove!

Poklonite se Gospodinu u sjaju svetosti njegove!
Strepi pred njim, sva zemljo!
Nek se govori među poganima: „Gospodin kraljuje,
narodima pravedno upravlja!“

2. ČITANJE: 1 Sol 1, 1-5b

Spominjemo se vaše vjere, ljubavi i nade.

Pavao, Silvan i Timotej Crkvi Solunjanâ u Bogu Ocu i Gospodinu Isusu Kristu. Milost vam i mir!

Zahvaljujemo uvijek Bogu za sve vas i bez prestanka vas se sjećamo u svojim molitvama spominjući se vaše djelotvorne vjere, zauzete ljubavi i postojane nade u Gospodinu našem Isusu Kristu, pred Bogom i Ocem našim. Svjesni smo, braćo od Boga ljubljena, vašeg izabranja jer evanđelje naše nije k vama došlo samo u riječi nego i u snazi, u Duhu Svetome i mnogostrukoj punini.

EVANĐELJE: Mt 22, 15-21

Podajte caru carevo, a Bogu Božje.

U ono vrijeme:

Odoše farizeji i održaše vijeće kako da Isusa uhvate u riječi. Pošalju k njemu svoje učenike s herodovcima da ga upitaju: „Učitelju! Znamo da si istinit te po istini putu Božjem učiš i ne mariš tko je tko jer nisi pristran. Reci nam, dakle, što ti se čini: je li dopušteno dati porez caru ili nije?“

Znajući njihovu opakost, reče Isus: „Zašto me iskušavate, licemjери? Pokažite mi porezni novac!“ Pružiše mu denar. On ih upita: „Čija je ovo slika i natpis?“ Odgovore: „Carev.“ Kaže im: „Podajte dakle caru carevo, a Bogu Božje.“

MOLITVA VJERNIKA

Gospodin Isus po nama želi osvojiti svijet. Stavimo mu se na raspolaganje kao svjedoci istinitosti njegovih obećanja. I molimo zajedno:

Gospodine, usliši nas.

1. Za svetu Crkvu: da iz dana u dan raste u svijesti da smo pozvani biti misionari svojeg vremena i svoje vjerničke živote uvijek stavljati na raspolaganje širenju radosne vijesti u domovini i po svijetu, molimo te.
2. Za sve navjestitelje radosne vijesti: papu Franju, biskupe, svećenike, redovnike i redovnice i sve vjernike laike: da u poniznosti i svetosti, zahvalni za dar svojega misijskog poziva, proslave tvoje ime do kraja zemlje, molimo te.
3. Za sve kojima je upravljena riječ Božja: da u otvorenosti svojeg srca prihvate radosnu vijest evanđelja, molimo te.
4. Za sve one koji pate zbog siromaštva i samoće, izrabljivanja, bolesti, nacionalne i vjerske pripadnosti: da u nama kršćanima mogu prepoznati istinsku braću i sestre, molimo te.
5. Za sve dobročinitelje misija, koji svojom molitvom, odricanjem i prikazivanjem boli i patnja prate misionare u njihovu poslanju: da, Duhom Svetim osnaženi, budu ispunjeni ljubavlju i svakom utjehom, molimo te.
6. Za sve preminule misionare, osobito za one koji su – zbog vjernosti tebi – mučeni i ubijeni u svojem poslanju: nagradi ih radošću nebeskog kraljevstva, molimo te.
7. Za sve preminule dobročinitelje misija: budi im mir i vječna nagrada, molimo te.

Dobri Bože, u svojem neizmjernom milosrđu usliši naše molitve, primi našu poniznost i otvorenost, i proslavi se po nama – koji živiš i kraljuješ u vjeke vjekova.

Svete mise kroz tjedan služit ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak: 7.00: Po nakani darovatelja
(23.10.17.) 19.00: + Mile Viduka

Utorak: 7.00: + Manda Miholić
(24.10.17.) 19.00: Za štovatelje sv. Antuna
Molitvene nakane u čast sv. Antuna

Srijeda: 7.00: Po nakani darovatelja
(25.10.17.) 19.00: + Nikola i Kristina Martić

Četvrtak: 7.00: + Anica Knezović
(26.10.17.) 19.00: + Zdenko Roksandić

Petak: 7.00: + Ile i Mara Šarić
(27.10.17.) 19.00: Kumulativne

Subota: 7.00: + Iz obitelji Pavešić, Turi i Hogić
(28.10.17.) 7.00: + Viktor Kipčić
19.00: + Petar Bukovac

Nedjelja: 7.30: + Ivan Parić
(29.10.17.) 9.00: + Ivan i Kata Šimac
10.30: Za župu i župljane
12.00: + Krešimir Pevec
19.00: Za žive i pokojne članove OFS-a i Frame

Obavijesti:

Biblijsko-liturgijska zajednica

U ponedjeljak u 19.45 sati održat će se susret Biblijsko-liturgijske zajednice. Pozivamo sve vjernike koji žele bolje upoznati Sveto pismo i liturgijska čitanja.

Sv. Antune, moli za nas

Svakog utorka navečer u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna. Prije svete mise molimo kronicu sv. Antuna.

Zborovi

Proba dječjega zbora održava se nedjeljom poslije mise u 9.00 sati. Proba župnoga pjevačkog zbora „Tomislav Talan“ održava se utorkom i petkom u 20.00 sati.

Euharistijsko klanjanje

Srijedom od 8.00 pa do 18.00 sati euharistijsko je klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom. Presveto će biti izloženo u kapelici Svetoga Križa (u župnoj crkvi).

Klanjanje pred Presvetim

U petak nakon večernje svete mise u župnoj crkvi bit će euharistijsko klanjanje pred Presvetim.

Franjevačka mladež

U petak u 20.00 sati je susret Franjevačke mladeži.

Franjevački svjetovni red

U nedjelju u 17.00 sati održat će se susret Franjevačkoga svjetovnog reda.

Molitva Večernje

Svake nedjelje prije večernje svete mise u 18.30 sati imamo zajedničku molitvu Večernje.

Listopadske pobožnosti

U tijeku su listopadske pobožnosti u našoj crkvi. U 18.15 sati je zajednička molitva svete krunice i litanije Majci Božjoj, a nakon toga slavimo svetu misu uz kratku homiliju.

Pozivamo djecu osnovne škole i njihove roditelje na molitvu krunice utorkom i četvrtkom.

Katekumenat

U srijedu smo započeli s novim ciklusom pripreme odraslih za primanje sakramenata (krštenja, pričesti i krizme). Ako u vašim obiteljima ili među prijateljima ima osoba koje nisu primile nijedan ili samo neki od ovih sakramenata, neka se uključe. Svi koji žele primiti sakramente trebaju doći na izvanredni susret **u utorak 31. listopada u 20.00 sati** pred vjeronaučnu dvoranu.

Hodočašće u Šibenik

Na blagdan sv. Nikole Tavilića, **u utorak 14. studenoga**, organiziramo hodočašće u njegovo svetište u Šibeniku. Polazak je ispred naše crkve u 6.00 sati. U nacionalnom svetištu sv. Nikole sudjelovat ćemo u procesiji i svečanoj svetoj misi u 18.00 sati. Na putu prema Šibeniku posjetit ćemo „Vrilo Gacke“ i župu sv. Ilije u selu Sinac. Predviđeni dolazak u Zagreb je u kasnim večernjim satima. Cijena hodočašća je 170 kn. Prijave i uplate primamo u župnom uredu.

PAPINSKA MISIJSKA DJELA

Papinska misijska djela je ustanova Katoličke Crkve koja „promiče sveukupni misijski duh u narodu Božjem“.

Ona pomaže djelovanje misionara u siromašnim zemljama Afrike, Azije i Latinske Amerike. Najbolji primjer tko su misionari su život i djelo Majke Tereze i oca Ante Gabrića.

Uz naviještanje Radosne vijesti spasenja naši hrvatski misionari i misionarke, kojih danas ima 89, pomažu razvijati i lokalne zajednice pa tako osnivaju škole, poučavaju mlade i odrasle raznim zanatima, pružaju zdravstvenu zaštitu i hrane gladne. (www.misije.hr)



Školjka

Neke su školjke izvana glatke i sjajne, blješte od boja, a neke neugledne, grube, hrapave. Ali ispod oklopa, sve su školjke nježne.

Baš kao i ljudi ispod svojih oklopa. Često se dogodi da u školjku upadne neko posebno neugodno zrnce pijeska koje se ugnijezdi u mekom tkivu školjke i ona ga se nikako ne može riješiti. Za neke će školjke to zrnce pijeska postati pogubno: stvorit će im ranicu od koje će na kraju umrijeti.

Ali ima i školjki koje se ponašaju drugačije. Da bi ublažile bol koju im stvara oštro zrnce pijeska, one ga počinju zaobljavati omatajući ga tanušnim slojevima glatkoga sedefa. Na taj način zrnce pijeska počinju pretvarati u biser. Isto je i s ljudima. Neki od svoga zrnca pijeska naprave životnu dramu od koje se nikada ne oporave. Drugi svoja zrnca pijeska pretvaraju u bisere.

Oni prvi nezadovoljni su i optužuju život da je okrutan prema njima. Oni drugi strpljivo stvaraju svoje bisere sve dok bol ne prestane. Ljude koji u sebi nose bisere, prepoznat ćeš po blistavim osmijesima. Pogledaj se u zrcalo. Kakav je tvoj osmijeh? Blista li biser u njemu?

Autor nepoznat

Isusovi citati iz Biblije

“Ja sam Put i Istina i Život: nitko ne dolazi Ocu osim po meni.” (Iv 14,6)

“Kradljivac dolazi samo da ukrade, zakolje i pogubi. Ja dođoh da život imaju, u izobilju da ga imaju.” (Iv 10,10)

“Ja – Svjetlost – dođoh na svijet da nijedan koji u mene vjeruje u tami ne ostane.” (Iv 12,45)

“Zaista, kažem vam: Ako tko rekne gori ovoj: Digni se i baci se u more! i ne posumnja u srcu svojemu, nego vjeruje, da će se ispuniti riječ njegova, bit će mu to.” (Mk 11,23)